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Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Ένα από τα κρισιμότερα ζητήματα που αντιμετωπίσαμε από το 

Μάρτιο του 2020 όταν έκανε την εμφάνιση της η παγκόσμια 

υγειονομική κρίση, αποτέλεσε η έλλειψη ρευστότητας η οποία 

οφειλόταν τόσο στην κατακόρυφη πτώση του τζίρου σε σειρά 

επιχειρήσεων και νοικοκυριών, όσο και στην αδυναμία εκπλήρωσης 

υποχρεώσεων από μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων και νοικοκυριών 

αντίστοιχα. 

Η Δράση «Επιστρεπτέα Προκαταβολή» είναι η ενίσχυση η 

οποία χορηγήθηκε σε επιχειρήσεις ανεξαρτήτως κλάδου, που 

επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης της νόσου 

του κορωνοϊού COVID-19, προκειμένου να συντηρηθούν και να 

ανταπεξέλθουν στα λειτουργικά τους έξοδα. Οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις παίρνοντας την κρατική βοήθεια, μπόρεσαν και 

στάθηκαν στα πόδια τους, σε ένα κλίμα δυσμενές για το εμπόριο και 

την επιχειρηματικότητα. 

Ο Νομός Καρδίτσας όμως ανεξάρτητα από την υγειονομική 

κρίση, χτυπήθηκε και από τον μεσογειακό κυκλώνα ΙΑΝΟ ο οποίος στο 

πέρασμα του άφησε ανυπολόγιστες καταστροφές. Οι επιχειρήσεις του 

Νόμου Καρδίτσας αντιμετώπισαν επιπλέον προβλήματα ρευστότητας 

καθώς κλήθηκαν να βιώσουν τις συνέπειες του καταστροφικού 

κυκλώνα.  
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Με βάση τα ανωτέρω απευθύνω έκκληση σε εσάς κ. Υπουργέ, 

να εξετάσετε διεξοδικά το εν λόγω σημαντικό ζήτημα και να 

μεριμνήσετε για τις απαραίτητες ενέργειες, έτσι ώστε να γίνει 

ανάκληση της απόφασης επιστροφής της επιστρεπτέας προκαταβολής 

τουλάχιστον για το Νόμο Καρδίτσας και να διευκολυνθούν οι 

επιχειρηματίες οι οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι τόσο με την 

υγειονομική κρίση όσο και με τον μεσογειακό κυκλώνα ΙΑΝΟ..    

ΑΘΗΝΑ 19/07/2022                                               
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Βουλευτής Ν.Δ. Νομού Καρδίτσας 



 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
Αναγνωρισμένο Σωματείο από το 1915 

 

                       

 
Ηρώων Π ο λυ τεχνε ί ου  3  ( 3ο ς  όρ . )  –  Καρ δ ίτσ α ,  ΤΚ :  4 31 00  –  Τ η λ:  2 4 41 0 73 9 0 0 &  24 4 10 2 49 3 1  

Fax :  24 4 13 0 1 22 7 – e- mai l :  esk ar d i tsas@ g ma i l .co m  

       
 

 

Καρδίτσα 12/7/2022 

 

 
                         Προς : 
 
              Βουλευτή Ν. Καρδίτσας , κ. Κωτσό Γεώργιο 

 
Μετά λύπης η διοίκηση του ΕΣ Καρδίτσας πληροφορηθήκαμε την βεβαίωση των 

ποσών της επιστρεπτέας προκαταβολής που καλούνται να επιστρέψουν επιχειρήσεις και 
επαγγελματίες. Κάτι τέτοιο είναι τουλάχιστον άδικο για τους επαγγελματίες της πόλης μας 
που ενώ καταστραφήκαμε από τον ΙΑΝΟ δεν τύχαμε ίδιας αντιμετώπισης με τους 
επαγγελματίες άλλων περιοχών που επίσης πληγήκαν από φυσικές καταστροφές και τους 
έχει χαρισθεί η αποπληρωμή της επιστρεπτέας προκαταβολής.  

Η Δράση «Επιστρεπτέα Προκαταβολή» είναι η ενίσχυση η οποία χορηγήθηκε σε 
επιχειρήσεις ανεξαρτήτως κλάδου, που επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και 
διάδοσης της νόσου του κορωνοϊού COVID-19, προκειμένου να συντηρηθούν και να 
ανταπεξέλθουν στα λειτουργικά τους έξοδα. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις παίρνοντας την 
κρατική βοήθεια, μπόρεσαν και στάθηκαν στα πόδια τους, σε ένα κλίμα δυσμενές για το 
εμπόριο και την επιχειρηματικότητα.  

Δυστυχώς όμως ο COVID-19 ήρθε για να μείνει και μαζί του και οι επιπτώσεις στην 
οικονομία. Σε συνδυασμό μάλιστα με την ενεργειακή κρίση που έχει ξεσπάσει, αλλά και την 
φυσική καταστροφή του ΙΑΝΟΥ που χτύπησε ανεπανόρθωτα την πόλη μας το 2020, η αγορά 
του λιανικού εμπορίου στην Καρδίτσα είναι σε άθλια κατάσταση και βρίσκεται αντιμέτωπη 
με το χειρότερο σενάριο, αυτό των λουκέτων.  

Πάγιο αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας είναι η επιστρεπτέα να μετατραπεί 
σε μη επιστρεπτέα ώστε να αποτελέσει πραγματική ανάσα ρευστότητας και όχι θηλειά στο 
λαιμό της επιχειρηματικότητας. Οι συνθήκες δεν προστάζουν τέτοιες απαιτητές ενέργειες 
αλλά πράξεις ενίσχυσης της αγοράς και της επιχειρηματικότητας . Ο χειμώνας είναι μπροστά 
μας και το μέλλον της αγοράς μόνο ευοίωνο δεν είναι. Η ίδια η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
τόνισε τη δυσκολία των συνθηκών που θα αντιμετωπίσουμε όλοι μας το φετινό χειμώνα και 
δυστυχώς τέτοιες απαιτητές ενέργειες θα τον κάνουν πολύ πιο δύσκολο για τις επιχειρήσεις 
μας, για το εμπόριο. 

 Σας καλούμε σαν βουλευτή και αντιπρόσωπο της περιοχής μας στο κοινοβούλιο να 
φερθείτε με σύνεση, να πάρετε ουσιαστική θέση και να απαιτήσετε να παρθεί άμεσα πίσω η 
απόφαση για την επιστροφή των ποσών της επιστρεπτέας ειδικά για τις επιχειρήσεις της 
πόλης της Καρδίτσας. Οι επιχειρήσεις – μέλη μας χρειάζονται συνεχή υποστήριξη και μέτρα 
προκειμένου να ανακουφιστούν και να συνεχίσουν την λειτουργία τους. 

  
     Για το Δ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας  

                                                                                      -   Η –  

πρόεδρος 

                                      
                                          Νιάκα Ρούλα   




